
  Câmara dos Deputados
  Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº

(Do Sr. Capitão Alberto Neto)

Requer  do  Excelentíssimo

Ministro  da  Agricultura  e

Pecuária-MAPA,  Senhor

Carlos  Fávaro,  informações

sobre a redução na produção

de  soja  no  Brasil  em  5,6%,

devido à falta de chuvas.

Senhor Presidente,

Com fundamento  no  art.  50,  §  2º,  da  Constituição  Federal,

combinado  com os  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos

Deputados requeiro seja encaminhado ao Ministro da Agricultura e Pecuária-

MAPA, Senhor Carlos Fávaro, solicitação de informações sobre a redução da

produção de soja no Brasil em 5,6%, devido à falta de chuvas. Portanto, diante

do exposto solicito: 

1) Faltará soja para abastecer o consumidor brasileiro?

2) Como ficarão as exportações em 2024?

3) A Aprosoja  alerta  para  risco  de  desabastecimento.  Existe  um

planejamento no Ministério, para evitar prejuízos para o consumidor e

ou produtor?

Justificação

Todo o potencial produtivo das lavouras no Brasil está sendo

afetada pelas condições climáticas desfavoráveis. Nos últimos meses, a falta e

ou excesso de chuvas tem afetado o potencial produtivo das lavouras.

A Associação Brasileira dos Produtores de Soja fez um alerta

para  o  risco  de  desabastecimento  do  grão  nesta  temporada  devido  aos
Câmara dos Deputados, Anexo IV – Gabinete 946 – CEP 70160-900 – 
Brasília/DF.
Tels (61) 3215-5946/1946

*C
D2

42
37

47
36

30
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Capitão Alberto Neto
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD242374736300

RI
C 

n.
18

7/
20

24
Ap

re
se

nt
aç

ão
: 1

9/
02

/2
02

4 
13

:2
5:

48
.6

43
 - 

M
es

a



  Câmara dos Deputados
  Gabinete do Deputado Capitão Alberto Neto

impactos do fenômeno El Niño na produção. Em comunicado, a

associação  afirma  que  pela  projeção  da  Companhia  Nacional  de

Abastecimento  haverá  falta  de  soja  no  país.  Na  última  semana,  a  Conab

reduziu  a  safra  de  soja  para  149,4  milhões de toneladas e  descartou  uma

produção recorde nesta temporada.

A StoneX incluem produtores, processadores e usuários finais

de  praticamente  todas  as  principais  mercadorias  comercializadas.

Negociadores e investidores em quase todos os valores mobiliários e moedas

estrangeiras, sejam institucionais ou de varejo e organizações cujas missões

atravessam fronteiras e transcendem balanços.

Com  a  queda  expressiva  da  produção  esperada  de  soja

2023/24 reduzindo a disponibilidade da oleaginosa,  as exportações também

devem ficar menores no próximo ano, com a StoneX reduzindo sua estimativa

para 95 milhões de toneladas.

Mesmo com o aumento da mistura de biodiesel para 14% em

2024, a estimativa de consumo doméstico já indicava um crescimento anual

importante e há volumes expressivos de exportação de óleo que devem ser

direcionados ao mercado interno. 

Sendo a fiscalização uma das funções típicas  do legislador,

faz-se  necessária  a  aprovação  deste  requerimento  de  informações  para

obtenção de dados suficientes a respeito da atuação do Poder Executivo, a fim

de  se  assegurar  a  efetividade  das  leis  ou,  se  assim for  necessário,  tomar

medidas para que sejam implementadas de forma eficiente e transparente. 

Termos em que, pede deferimento.

Brasília, 19 de Fevereiro de 2024.

CAPITÃO ALBERTO NETO

Deputado Federal / PL-AM
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